
Reflect.UP: Evaluation für das WiSe 2018/19
Humanwissenschaftliche Fakultät

1. Inhaltliche Erkenntnisse aus den Antworten der Teilnehmenden

1.1. Interessantes aus den Freitextantworten

1.1.1. Viele Studierende legen in der Einführungswoche großen Wert auf das Kennenlernen der 
anderen Studierenden. Die Organisation wird z. T. bemängelt.

Frage: Wie fandst du die Einführungswoche?

Antworten (Auszug – von 23): 

• Hat Spaß gemacht Neue Leute kennengelernt Angst und Aufregung sind verschwunden Fazit: 
fand die Woche sehr gut 

• Leider wenige Informationen im voraus über die ersten zwei Wochen. 
Einführungsveranstaltung war mäßig. Gut war der enger Kontakt zu Studenten, 
Veranstaltungen der Studenten 

• War ok! Leute vorab kennen lernen ist immer gut und ein erster Überblick bevor es dann 
richtig los geht doch auch wichtig... 

• Gut, da man viele neue Leute kennenlernt und es erstmal ein kleiner Einstieg ist, bevor alles 
richtig losgeht.

• Leider hatte ich nur die eine Einführungsveranstaltung, die aber recht informativ war. Ich hätte 
mir aber mehr Angebote zum kennlernen der anderen noch vor Studienstart gewünscht 

• Nicht so gut, weil es kaum Veranstaltungen für den Studiengang Patholinguistik gab
• Gut, aber nicht ausreichend angekündigt
• War zu schnell und durcheinander

1.1.2. Viele Studierende erwarten vom Studium eine Vorbereitung auf den späteren Beruf.

Frage: Welche Erwartungen hast du an dein Studium?

Antworten (Auszug – 7 von 23):

• Vieles für meinen späteren Beruf zu lernen
• Theoretische Vorbereitung und Wissensvermittlung bzw. Kompetenzen für meinen 

Berufswunsch
• Es soll interessant werden und sich viel mit der Psychologie, Medizin und Pädagogik 

beschäftigen. Zudem wünsche ich mir viele praktische Aspekte
• Ich will ein anspruchsvolles und praxisbezogenes Studium erleben
• Das es mir für meinen zukünftigen Berufswunsch das richtige Wissen vermittelt.
• Bestmöglich auf mein Berufsziel vorbereitet zu werden.
• Viele interessante und wissenswerte Dinge lernen und viel Praxis erfahren
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1.2 Interessantes aus den Multiple-Choice-Antworten

1.2.1 Ein Großteil der Teilnehmenden ist sich nicht sicher, auf das Studium gut vorbereitet zu sein.

Frage: Fühlst du dich durch die Schule (bzw. durch das, was du vor dem Studium an der UP gemacht 
hast) gut auf dein Studium vorbereitet?

Antworten: 

 
 

1.2.2. Ein Großteil der Studierenden ist nicht rundum mit dem eigenen Zeitmanagement zufrieden.

Frage: Stimmt dein Zeitmanagement?

Antworten: 
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Ja, ich denke schon.

Nicht wirklich.

Ich bin mir nicht 
sicher.
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Mal so, mal so.
Nein, ich bin oft einfach 
verplant.
Nicht so richtig, denn ich 
versuche meist zu viel auf 
einmal zu erledigen.
Ja, passt alles.
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2. Zum Projekt im WiSe 18/19

Einschreibungen gesamt: 141

Verlauf der Antwortzahlen im Vergleich zum WiSe 17/18:

Feedbacks: 1 – davon:

• Feedback zur App: 1
• Feedback zum Studium: 0
• Sonstiges: 0

3. Möglichkeiten des Ausbaus

• Stärkere Zusammenarbeit mit den Fachschaftsräten
• Stärkere Zusammenarbeit mit den Tutor*innen für die Schlüsselkompetenzen und Einbindung 

von Reflect.UP in das Tutorium Selbstreflexion und Planung
• Zusammenarbeit mit Dozierenden
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